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Vasbeton kéttamaszu tarto

MSZ EN 1992-1-2 Betonszerkezetek tervezése 1-1. rész: Altalanos szabalyok, Tervezés tiizteherre

Geometria:

fesztav | =

tartd magassaga h =
tartd szélessége b =
tartd 6nsulya g, =

egyeb allando teher g4 =
allando 6sszteher g, =
hasznos teher g, =
tuzallésagi hatérték kdvetelmény:
kdrnyezeti besorolas:

tervezett élettartam:

h*b*25,0

9o * 94

Beton = GEW("Beton/EC"; Bez; )

fo = TAB("Beton/EC"; fck; Bez=Beton)

Acel =

f =

GEW("reinf/steel"; Name; )

Biztonsagi tényezok (+20°C esetén):

Y= 1,50
Y= 1,15
1,35
1,50

YG=
Yo©

TAB("reinf/steel"; Bs; Name=Acel)

6,00 m
0,60 m
0,30 m
= 4,50 kN/m
20,50 KN/m
= 25,00 kKN/m
15,00 KN/m
R90
XCA1
50 év

Kvazi-allando teherszint tényezoje (MSZ EN 1990 szabvany A1.1 tablazata):

irodahelyiségek esetében yj 4 =

0,3

Méretezés normalhomérsékleten, az MSZ EN 1992-1-1 szerint:
beton tartos terhelését figyelembe vevo tényezo a., =

fcd = Qe ¥ fck / Ye

434,8 N/mm?
200000 N/mm?
o/ Eq

€cu,3 / (acu,S + 8yd)

fyd = fyk A

Gyd =

Epal,1 =

Igénybevétel tervezési értéke:

Mega= (v "9k +tvg™ak *1%/8

TAB("Beton/EC"; fctm; Bez=Beton)

2,174*103
0,617

253,1 kNm

C25/30
25,00 N/mm?2

500 S
500 N/mm?

1,0

16,7 N/mm?2

2,6 N/mm 2
3,5*103
1,0

0,8
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Betrontakaras:
feltételezett hosszanti vasatmérd dg =

Chom = cmin+ Acdev

20 mm

Cmin = IVIAX(Cmin,b; Crmin,dur™ Acdur,y- ACdur,st - Acdur,add; 10mm)

Crinb = s 20 mm

Koérnyezeti feltételek osztalya: XC1 = az NA E.1 tablazata szerint a min. betonmindség C16/20, ami megfelel
A szerkezeti osztaly S4 (50 éves élettartam) = az NA 4.3N tablazata szerint amennyiben a beton mindsége
> C25/30 ugy a szerkezeti osztaly eggyel csékkenthetd, igy a végsd besorolas S3.

4.4N tablazatbol az XC1 és S3 esetén ¢, g4, = 10 mm
valamennyi Acy,. = 0
Cmin = MAX(Cmin,b *Cmin,dur ;10) = 20 mm
feltételezett kengyelatmero dg, = 8 mm
Cmin,b,sw = dsw = 8 mm
valamennyi Acy,,, = 0
cmin,sw= MAX(Cmin,b,sw ;Cmin,dur ;10) = 10 mm
Cmin,sw +dsw = 18 mm
Crinsw T dsw < Cmin Vagyis a hosszanti vas takarasa donto
tervezett takarastol valé eltérés miatt Acy,, = 10 mm
Chom =  Cmin = dsw + ACqey = 22 mm
felvett betontakaras, ami a tervre keril ¢ = 25 mm
d, = c +dg,,* 0,5%d, = 43 mm
d= h-(0,001*d,) = 0,557 m
Sziikséges vasalas:
p= Mgq /(b*d?* n*f4 *103) = 0,163
”‘ld,hr = 0,371
TRV = 0,439 <1
MEGFELEL
= 1/2*(1+(1-2,0554* 1)) = 0,9077
Asreq= Mgg/(C*d " fy” 10%) = 1151*106 m2
Felvett vasalas: 4 & 20
felvett keresztmetszet Ag ooy = 1257*106 m?
Tarté szélessége és a vashanyad ellenorzése:
felvett betétek szama n = 4
Brmin = 2'c + 2*dg,, + n*dg* (n-1)*1,2*dg = 218 mm
Bmin / (1000*b) = 0,73<1
MEGFELEL
Asmin = MAX(0,26",*b*d/f,,;0,0013"b*d) = 226*106 m2
Agmax = 0,04 7b*h = 7200*10°6 m2
As,min / As,prov = 018<1
MEGFELEL

Vizsgalat +20°C esetén:
X = As,prov*fyd I(b*A*n * fcd)
E= x/d
{;/ ‘%bal,1
MEGFELEL

0,136 m

0,244
0,40 <1
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Mgq = As,prov* vd *10%*(d-0,5*A * x) = 274,7 KN/m
MEd / MRd = 0,92 < 1
MEGFELEL
Vizsgalat tiiz esetén (elvaras R90):
a) Tablazati értékek betartasdnak vizsgalata
Nejmensi rozméry (mm)
Mormova poiarnl'
odolnost mozné kombkinace a a by Kde aje pl‘l]mérna'
osova vzdalanost \f}?ztuze a bminje Sifka tramu ]
%, b
1 2 3 4 5 )
R 30 Bmin= 80 120 160 200 B
a =25 20 15+ 157 w0 o
o o
R &0 brin= 120 160 200 300 1] 1]
a =40 35 30 25 T <
R 90 bmin= 150 200 300 400
a =55 45 40 35
R 120 bmin= 200 240 300 500 .o & &
a =65 &0 55 50 e}
agq = 0,043 -
R 180 bmin= 240 300 400 600 o
a =380 70 65 80 b=03 i
R 240 buin= 280 350 500 700 ' ©
a =90 80 75 70
8:0=a+ 10 mm (viz poznamka nize)

Kéttdmaszu tartok esetében az MSZ EN 1992-1-2 szabvany 5.5 jell tablazatabdl leolvasott értékek (a 2-5
oszlopok egyikében szerepld kombinacidnak elég megfelelni):

Brin = 300 mm

Bmin / (1000*b) = 1,00<1

MEGFELEL

Amin = 40 mm

osova vzdialenost vystuze od povrchua = d; = 43 mm
anLin/a = 0,93<1

MEGFELEL

minimalna osova vzdialenost vystuze od bocneho povrchu tramu:
Asd.min = agin + 10 = 50 mm
agq = a = 43 mm
asd,min / Agq = J:M

NEM FELEL MEG

Az MSZ EN 1992-1-2 szabvany (2.5) 6sszefliggése szerint megallapitott tényezd, ami a terhelés szintjét
fejezi ki::

= (Ot woq )/ (g %+ a) = 0524
Fesziiltség a betonvasban:
osri= (" fu/vs) " (Asreq/ Asprov) = 2086 N/mm?2

Ak (®,,) jell redukcios tényez6 az MSZ EN 1992-1-2 stabvany 5.1 jell grafikonjabol valo leolvasashoz:
ks(@)cr) = O-S,ﬁ / fyk = 0,41 7
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A kritikus hdmérsékletet vagy leolvassuk a fonti "1" jelti gérbe alapjan (= 570°C),
vagy az 500°C < ® <700°C tartomanyra érvényes 0sszefliggés alapjan meghatarozzuk:
©,= 500+200/0,5%(0,61-(os5/fy)) = 577°C

Az 5.2 (8) bekezdés szerint a 350°C < @, < 700°C tartomanyban a betonvas tengelyének tavolsagat a

betonfellilettdl a kdvetkezOképpen csdkkenthetjiik:

Amin,red = amin * 0,1%(500-0,) = 32,3 mm
Asd,min,red = Aminred * 10 = 42,3 mm
Asd,min,red | Asd = 098<1

MEGFELEL

A tablazatokban megadott értékeket betartottuk, igy a tarté az R 90 elvarasnak megfelel.

b) Vizsgalat az 500°C izoterma segitségével

Az MSZ EN 1992-1-2 szabvany B.1 tablazataval ellendrizzilk a médszer alkalmasséagat:
Tabulka B.1 — Minimalna &irka prierezu ako funkcia poziarne] odolnosti
{pre vystavenie normalizovanému poZiaru) a hustoty poZiarneho zat afenia
{pre vystavenie parametrickému poZiaru)

a) podiamna cdolnost

PoZiama odolnost R &0 R a0 R 120 R 180 R 240
Minimalna Sirka prierezu v mm o0 120 160 200 280
B.1 tablazatbol leolvasott erték b g1 = 120 mm

Brmin,.1/ (1000*b) 0,40 <1

MEGFELEL, az 500°C izoterma alkalmazhaté
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Redukalt keresztmetszet :
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Az A.7b (MSZ EN 1992-1-2) grafikonbdl a betét pontos helyének ismeretében leolvassuk a betét tengelyében Iévd
hémérsékletet:
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8,,=590°C 6, , = 400 °C

miutan a = d;, = 43mm

a sarokvas leolvasott homérseklete @ 4 = 590 °C

a belso vasak leolvasott homérseklete @ , = 400 °C

az 500 °C izoterma tavolsaga a tart6 oldalatdl asgg y, = 0,030 m
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A betonvas szilardsaganak csdkkentd tényezojét a szabvany "4.2a" vagy a "3.2a" tablazatabdl interpolalassal

meghatarozzuk:
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kr'r'.rka tahova vysiuZ (valcovand za tepla) pri pomemom pretvoreni ceg = 2 %
kr'r'.rka tahova vystuz (fwvarovand za studena) pri pomemom pretvoreni s = 2 %
kr'nrka@ tlakowva a tahovd vystuZ pri pomemom pretvoreni g <2 %

Obrézok 4.2 - Sacinitel ky{¢) pre redukciu charakteristickej pevnosti (£x)
tahove] a tlakove] vystuze (trieda N)

0, 1 homeérsékletnek megfelelo leolvasott redukcios tényezo ky(@g 4) = 0,501
0, , esetében ky(O; ) = 1,000

atlagerték kg (@) = (2*0,501+2*1,000)/4 = 0,750

tiz esetén a betonvas biztonsagi tényezoje v, ; = 1,0

redukalt betonvasszilardsag fyq = 0,750*,/vs5 = 375,0 N/m m?

tiz esetén a beton biztonsagi tényezoje v, ; = 1,0

500°C izoterma esetén a beton szilardsaga foqq= fo /e = 250 N/mm?2

A kdvetkezokben a vizsgdlatot gy végezzik el, mint + 20°C esetén, figyelembe véve a redukalt keresztmetszetet és a
csOkkentett beton- ill. betonvasszilardsagot:

bf; = b-2*agg b = 0.24m

dq = d = 0,557 m
Neutralis tengely tavolsaga a nyomott beton felszinétol:

Xfi = As,prov*fyd,fi / (bfi*x ¥ n * 1:cd,fi) = 0,098 m
Tlz esetén a keresztmetszet nyomatékellendllasa:

Mrafi= Asprov Tyafi “107*(dg-0,5"2 * xg) = 2441 kNm
TUz esetén a nyomatékigénybevétel:

Megsi = Mi “ Mgy = 132,6 kNm
Vizsgalat tiiz esetén:

Meg,fi / MRafi = 054<1

MEGFELEL, a tarté az R90 kovetelménynek eleget tesz.
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